

**Заключение**  
об эффективности налоговых льгот предоставленных на территории  
Нанайского муниципального района в 2018 году

12.08.2019 г.

№16/03-23

В соответствии с Мероприятиями по выполнению показателей по мобилизации доходов в бюджет края и повышению собираемости платежей в 2017–2019 годах, утвержденных Губернатором Хабаровского края 10 мая 2017 года, финансовым управлением проведен анализ эффективности налоговых льгот, предоставленных в 2018 году.

Анализ эффективности налоговых льгот проводится в соответствии с постановлением администрации Нанайского муниципального района от 11.07.2017 № 900 «Об утверждении Порядка оценки бюджетной и социальной эффективности предоставляемых (планируемых к предоставлению) налоговых льгот и ставок налогов, установленных муниципальными правовыми актами Собрания депутатов Нанайского муниципального района» (далее - Порядок) и в целях оптимизации перечня налоговых преференций и обеспечения оптимального выбора объектов для предоставления поддержки в виде налоговых льгот.

Налоговые льготы по местным налогам (земельный налог и налог на имущество физических лиц) установлены на территории Нанайского муниципального района правовыми актами представительных органов местного самоуправления.

Сумма выпадающих доходов по земельному налогу от предоставления льгот в 2018 году составила 1281,99 тыс. руб. или 13,8% от общей суммы поступлений земельного налога в консолидированный бюджет района.

К уровню прошлого года сумма предоставленных льгот по земельному налогу уменьшилась на 81,0% или на 5466,64 тыс. руб. (Приложение 1).

Сумма выпадающих доходов по земельному налогу от предоставления льгот в 2018 году:

- юридическим лицам составила 672,99 тыс. руб. и уменьшилась на 4945,07 тыс. руб. к уровню 2017 года, или на 88,0%.

- физическим лицам составила 609,00 тыс. руб. и уменьшилась на 521,57 тыс. руб. к уровню 2017 года, или на 46,1%.

**Освобождены от уплаты земельного налога в размере 100% следующие категории налогоплательщиков:**

*- Органы местного самоуправления:*

- в отношении земельных участков, находящихся у них на праве собственности и занятых местами захоронения.

Льгота установлена на территории сельских поселений: Сельское поселение «Село Верхняя Манома», Сельское поселение «Поселок Джонка», Сельское поселение «Село Маяк», Сельское поселение «Село Нижняя Манома»;

- в отношении земельных участков, находящихся у них на праве собственности и используемых для физкультурно-спортивных целей. Льгота установлена на территории сельских поселений: Лидогинское сельское поселение, Синдинское сельское поселение.

Льготы в отношении данных земельных участков признаются не эффективными и подлежат отмене в связи с тем, что земельные участки включены в состав муниципальной казны.

- *Инвалиды всех групп, пенсионеры по старости* (кроме физических лиц, являющихся индивидуальными предпринимателями).

Льготы установлены на территории всех сельских поселений, входящих в состав Нанайского муниципального района.

В сельских поселениях (СП «Село Маяк», СП «Село Нижняя Манома», Синдинское сельское поселение) льгота применяется в отношении не используемого в предпринимательской деятельности одного земельного участка по выбору налогоплательщика вне зависимости от количества оснований для применения налоговых льгот.

Льготы для данной категории граждан необходимо сохранить и признать эффективными в целях поддержки социально незащищенных слоев населения.

Решением Собрания депутатов Нанайского муниципального района Хабаровского края от 22.11.2017г. №252 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов от 03.08.2016 №138 «Об утверждении Положения о местных налогах и системе налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории Нанайского муниципального района Хабаровского края», отменена льгота по земельному налогу для инвалидов всех групп, пенсионеров по старости (кроме физических лиц, являющихся индивидуальными предпринимателями), в связи с отсутствием на межселенных территориях муниципального образования данной категории граждан, обладающих земельными участками. Таким образом, налоговые льготы на межселенной территории отсутствуют, в связи с чем, оценка бюджетной и социальной эффективности налоговых льгот не проводится.

### **Освобождены от уплаты налога на имущество физических лиц:**

Дети-сироты; дети, оставшиеся без попечения родителей; лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на период пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность, независимо от форм собственности, а так же на период службы в рядах Вооруженных Сил РФ.

По данным налоговой отчетности по форме № 5-МН Межрайонной ФНС России №3 по Хабаровскому краю льгота для данной категории граждан не востребована в течение 7 лет с 2011г. по 2018г., поэтому льгота признана не эффективной и подлежит отмене.

Поскольку льгота оказалась не востребована, то и бюджетная эффективность по налогу на имущество физических лиц не рассчитывалась.

### **Социальная эффективность**

Социальная эффективность определяется социальной направленностью предоставленных налоговых льгот и признана положительной в целях поддержки малообеспеченных и социально-незащищенных категорий граждан, снижения налоговой нагрузки и не допущения в дальнейшем ухудшения уровня жизни, учитывая что данная категория граждан нуждается во внимании и поддержке со стороны органов местного самоуправления.

Социальная эффективность предоставляемых налоговых льгот по местным налогам признана положительной.

Начальник финансового  
управления

О.В. Ломака